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Landbouwsector  -  Bestrijding van het porcien reproductief en respiratoir syndroom (PRRS) 
bij biggen

De varkenssector bevindt zich nog altijd in woelig water. Het is mijns inziens belangrijk om 
te blijven zoeken naar oplossingen en dat niet alleen voor de grotere problemen maar ook 
door te kijken naar oorzaken van ‘kleinere’ problemen waar de boer mee geconfronteerd 
wordt. Zo stelde ik op 12 augustus 2022 al een schriftelijke vraag (nr. 847) om aan te 
dringen op verdere wetgevende stappen in de bestrijding van IBR (Infectieuze Boviene 
Rhinotracheïtis.

Met mijn huidige vraag zou ik graag het belang van een goede aanpak van het porcien 
reproductief en respiratoir syndroom in de kraamstal en biggenafdeling willen aankaarten. 
PRRS vermindert namelijk de afweer van biggen, het zorgt voor vroeggeboortes en biggen 
zijn gevoeliger voor bijkomende infecties. Uit economisch standpunt is het voor de 
varkensboer belangrijk om gezonde en weerbare biggen te kunnen leveren aan zijn 
afnemers. Er zijn heel wat maatregelen om PRRS aan te pakken, gaande van een op maat 
uitgewerkt vaccinatieschema tot het grondig reinigen en ontsmetten van de opfokstal en 
de materialen die o.a. gebruikt worden in de verschillende stallen. Om de 
gezondheidsstatus van dieren en bedrijf in kaart te brengen en te verbeteren, kunnen 
varkensboeren ook intekenen op verschillende PRRS-monitoren. 

1. Welke diensten zijn betrokken bij het bestrijden en voorkomen van PRRS en wat is 
hun rol?

2. Zijn er cijfers bekend, via DGZ (Dierengezondheidszorg Vlaanderen) of de 
bedrijfsdierenartsen, van het aantal vastgestelde PRRS-uitbraken de voorbije jaren 
(2019-nu)?

3. Welke communicatie wordt er naar onze landbouwers gedaan om ze op de hoogte te 
brengen van oplossingen voor het bestrijden en voorkomen van PRRS?

4. Hoeveel landbouwers schreven zich al in voor de PRRS-Monitor? Graag een opsplitsing 
over de verschillende monitoren (Biggen, Vleesvarkens, Varkensbedrijven, 
Opfokvarkens).
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1. Het Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen is de bevoegde 
overheid om deze materie op te volgen.

DGZ is voor Vlaanderen trekker van het PRRS-programma, met financiële 
ondersteuning van het Sanitair Fonds (Begrotingsfonds voor de gezondheid en de 
kwaliteit van de dieren en de dierlijke producten). Dit Fonds wordt gevoed door 
bijdragen van de houders van dieren en wordt beheerd door de FOD Volksgezondheid. 
Het PRRS-programma heeft als doel Belgische varkensbedrijven te motiveren om de 
ziekte PRRS te beheersen. Het PRRS-programma richt zich met een specifieke aanpak 
naar de verschillende schakels van de varkenshouderij: KI-centra, fokbedrijven en 
conventionele bedrijven.

2. Er zijn geen cijfers over het totale aantal PRRS-uitbraken beschikbaar, maar PRRS is 
nog steeds op de meeste bedrijven aanwezig. In het kader van het PRRS-programma 
wordt PRRS gemonitord door Dierengezondheidszorg Vlaanderen (DGZ) en de Waalse 
tegenhanger Arsia waarbij bedrijven zich vrijwillig kunnen inschrijven in het 
monitoringsprogramma. Uit de resultaten van het vrijwillige monitoringsprogramma 
volgt dat er een prevalentie is van 20-30%.

3. Vanuit DGZ wordt voornamelijk breed gecommuniceerd via nieuwsbrieven, de website 
www.sdrp-prrs.be, artikels in de vakbladen en webinars. Deelnemers aan de monitor 
krijgen een individueel samenvattend rapport.

4. Tabel 1 geeft een overzicht van het aantal landbouwers in België dat zich ingeschreven 
heeft voor de PRRS-monitor met opsplitsing over de verschillende monitors.

Tabel 1. Aantal ingeschreven landbouwers uitgesplitst over het aantal 
monitors

Type monitor Aantal bedrijven  (België) Aantal monitors (België)
Biggen 314 (2015-2021) 1316 (2015-2021)
Vleesvarkens 3 (2021)
Opfokvarkens 32 (2021)
Varkensbedrijven 9 (2021)
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